Rappel sur l’intérêt simple
1. Rappel
Grâce aux documents, complète les définitions et retrouve la formule de l’intérêt simple. 

Si vous voulez que votre argent fructifie vraiment, ce qui suit va vous intéresser. Il existe l'intérêt. Quand un compte bancaire ou un placement vous rapporte un intérêt simple, cela veut dire qu'il est payé sur l'argent déposé sur votre compte. 

	· L'intérêt simple est directement proportionnel:
· Au capital

· A la durée de placement

· Au taux d'intérêt


2. Définition
L’intérêt : c’est la somme que rapporte un capital placé.
Taux d’intérêt : c’est un pourcentage qui détermine le revenu annuel d’un capital placé.
La capital : c’est une somme d’argent possédée par un individu, une famille ou une entreprise  et pouvant rapporter un intérêt.
Calcul de l’intérêt simple
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3. Exercices
	Je place un capital de 300 € à du 3 % pendant 1 ans

                    300 . 3 . 1 

I =              —————
= 9 €
                        100
                                                          pendant 5 ans
                    300 . 3 . 5 

I =              —————       = 45 € 

                        100

Si je recherche :               C . r  .  n

                               I  =  —————

              100

                                           100 .  I

                               C =   —————

              r . n
                100 . I

                                r =    —————

                  C  . n

                                             I . 100

                                 n =   —————

                C . r
	Je place un capital de 300€ à un taux de 2,5 %              

                                            pendant  6 mois.

                    300 . 2,5 . 6 

I =              ——————
 = 3, 75 €

                        100  . 12

                                              pendant 3 mois
                    300 . 2,5  . 3 

I =              ——————         = 1, 88 € 

                        100  . 12
Si je recherche :               C . r  .  n

                               I  =  —————

                      100 . 12
                                           100 . 12.  I

                               C =   ——————
                          r . n

                            100 . 12. I

                                r =    ——————
                               C  . n

                                             I . . 12 . 100

                                 n =   ——————
                                                  C . r
	Je place 300 € à du 3 % pendant 60 jours
                    300 . 3 . 60 

I =              ——————
 = 1 ,5 €

                      100  . 360

                                              pendant 95 jours

                    300 . 3  . 95 

I =              ——————         = 2,38 € 

                        100  . 360

Si je recherche :               C . r  .  n

                               I  =  —————

                      100 . 360

                                           100 . 360.  I

                               C =   ——————

                          r . n

                            100 . 360. I

                                r =    ——————

                               C  . n

                                             I . . 360 . 100

                                 n =   ——————

                                                  C . r


4.  Problèmes sur l’intérêt
1. Fanny  a placé un capital de 6500 € à du 4,5 % sur un compte à terme pendant 8 ans. Calcule l’intérêt à la fin du terme.

C = 6500
               C . r . n         6500 . 4,5.  8
I =  ?            Formule  :  I =  —————  = ———————— = 2340 € 
n =  8                                       100                   100
r =  4,5
2. Après 10 ans de placement, le capital de Laure, soit 12500 € a rapporté 5000 € d’intérêts. A quel taux Laure avait-elle placé l’argent ?

[image: image2.bmp]
C = 1250
                      C . r . n        

I =  5000            Formule  :  I =  —————           100 . I =  C . r . n 

n =  10                                             100                   

r =  ?


     100 . I                 100 . 500




r =
—————     =  —————————     = 4%

                                                          C . n 
1250 .  10
3. Elise possède 600 €. Combien de temps doit-elle laisser la somme placée sur son livret d’épargne (4%) pour que l’intérêt rapport 600 € ? 


C = 600
                      C . r . n        

I =  600               Formule  :  I =  —————           100 . I =  C . r . n 

n =  ?                                               100                   

r =  4%

     100 . I                 100 . 600





n =
—————     =  —————————     = 25ans
                                                          C . r 
600 .  4
4. Quelle somme dois-tu placer en banque à du 5,5 % pour qu’elle te rapporte un intérêt annuel de 14850 € ? 


C = ?  
                      C . r . n        

I =  14850           Formule  :  I =  —————           100 . I =  C . r . n 

n = 1 an                                            100                   

r =  5,5 %




100 . I                100 . 14850




C =
—————     =  —————————     = 270000 €
                                                n . r                      5,5 .  1

5. Louise a laissé 520 € sur un compte d’épargne à du 3,25% pendant 9 mois. Combien va-t-elle toucher d’intérêts ?


C = 520  
                      C . r . n (mois)        

I =  ?                   Formule  :  I =  ————————      12. 100 . I =  C . r . n 

n = 9 mois                                       100  . 12                  

r =  3, 25 %




 r . C . n            3,25 . 520 . 9




I =
—————     =  —————————     = 12 , 68 €

                                             100 . 12                100 . 12
6. Mon compte à vue est en négatif de 1115 € depuis 78 jours. Quelle somme vais-je devoir rembourser à la banque pour ce découvert ?     ( 14%)

C = 1115 €  
                      C . r . n (jours)        

I =  ?                   Formule  :  I =  ————————      360 . 100 . I =  C . r . n 

n = 78 jours                                    100  . 360                  

r =  14  %





  r . C . n               14 . 1115 . 78



I =
——————     =  —————————     =  33, 82 €

                                             100 . 360                100 . 360
           Je dois rembourser le découvert + les intérêts soit 
              1115 + 33,82 = 1148,82 €
7. Complète le tableau ci-dessous. 

	
	Capital
	Taux 
	Durée
	Intérêts

	1
	10.000,00 €
	5%
	6ans
	3.000,00 €

	2
	5.000,00 €
	8%
	123 jours
	13,67 €

	3
	150.000,00 €
	5%
	3mois
	1.875,00 €

	4
	2.000,00 €
	2,5%
	1ans
	50,00 €


Formule : 


		              C .    r   .  n


 I =  ——————————


		                  100











